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1 Rozwigzanie

Ustalmy dowolne n € IN

Niech T' = (¥, %1, Q, qo, 9, 0) bedzie transducerem Mealy’ego, gdzie:

Y ={a;:i €N, i <n} (a; parami rézne litery )

Q={qg:i€eN,i<n}

Y ={a;:i €N, i <n?}

d:dlag €@, aj € X 0(¢i,a5) =qj € Q

o:dlag € Q, aj € X 0(gi,a;) = aintj € X1

Pokaze, ze kazdy transducer Moora réwnowazny 7' ma przynajmniej n? stanéw.
Wezmy dowolny transducer Moora 7" = (3, %1, Q’, ¢(, ¢, 0’) réwnowazny T'.
Wtedy z definicji réwnowaznoéci transducerow:

N ~

Vw € £* Va € X fr(w)o(6(w, q), a) = fr(w)o'(6(wa, q0))

Wige Yw € ¥* Va € ¥ JA(S(w,qo), a) = o' (6(wa, o))

Z definicji o oraz 6 {o(d(ai,q0),a;) : a;,a; € X} = 3, wiec Rng(o) 2 X1 oraz Rng(o’) 2 X4
stad |Q'| = |Dom(o”)| > |Rng(c”)| > |£1] = n? co nalezato pokazaé.
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